

泰军政府势必延长执政时间

新华社曼谷10月28日电 (记者 明大军 李颖) 自泰国军方去年5月发动政变上台以来,巴育总理曾多次公开承诺将在对泰国政治体系进行改革后于今年10月举行大选,还政于民。然而,从眼下情况看,大选已无法在10月举行。

尽管大选无法按期举行,但泰国民众对此并无太多不满,因为巴育政府的执政能力已得到认可。不过,如何率领泰国走出经济困境,仍是军政府面临的巨大挑战。

举行大选遥遥无期

根据巴育当初提出的政治改革路线图,成立临时政府、修改宪法、举行大选都将在2014年5月政变后的一年半时间里完成。然而,时至今日,宪法修改仍处于闭门研讨阶段。

今年9月6日,军方任命的宪法起草委员会提交的宪法草案被泰国国家改革委员会否决。国家改革委员会随后宣布解散,其职能由新成立的国家改革筹备大会取代。

改革筹备大会于10月19日宣布了“1-1-18”民族和解时间表,即用一个月时间制定该大会的议事规则,用一个月讨论已解散的国家改革委员会提出的37项建议,用18个月制定改革行动方案并递交内阁批准。该时间表与巴育政府此前提出的“6-4-6-4”

大选路线图基本吻合。

根据该路线图,用6个月起草宪法,用4个月准备全民公决,用6个月完成制定与宪法配套的相关法律,用4个月准备举行大选。如果按此路线图进行,军政府估计至少要执政至2017年下半年。

分析人士认为,泰国军方提出的路线图和时间表仅仅是一个承诺,要兑现的前提条件太多,能否以及何时举行大选完全取决于现政府的意愿。

巴育政府渐获认可

巴育领导的政变从一开始就获得大部分泰国中上阶层人士和知识分子的理解和支持,具有一定的民意基础。上台后,军政府采取了禁止所有政党活动、实施严格的新闻检查制度以及禁止政治人士、学者和记者发表对时局的评论等政策。一时间,持续近十年的政坛吵嚷声平息了,造成混乱的街头政治退去了,民众的生活重归安宁。曾经具有强大势力的为泰党和民主党暂时偃旗息鼓。

经过一年半运作,巴育政府在政治上基本完成了对他信势力的清洗和转化,撤换了所有政府部长和许多在军政府上台后态度消极的职业官僚,在地方特别是在他信势力强大的东北部地区,更是对官员进行了彻底换血。

与此同时,巴育政府高举反腐旗帜,对前任政府中的贪腐官员进行处置。这不但打击了腐败,树立了现任政府清廉的形象,同时震慑了前任政府官员和活跃的政治人士,迫使他们在政治上不敢与现政府对抗。

在经济上,军政府终止了前任政府大米收购计划和新车购置补贴等备受争议的政策,同时也延续了为泰党执政时期许多惠民措施。

泰国有关机构8月份公布的一项民意调查结果显示,55.3%的泰国民众希望军政府能再继续执政两年,推动宪法改革后再举行民主选举。

在国际上,虽然美国等西方国家仍保持着对巴育政府的压力,要求其尽早举行大选,然而,他们也只停留在嘴上,并没有采取实际措施。此外,巴育政府与周边国家关系十分密切,高层互访不断,为其执政赢得较大外交空间。

经济增长面临挑战

巴育上台后泰国社会出现了近十年来少有的平静,然而经济增速下降、泰铢贬值、股市低迷给军政府带来了极大挑战。

去年,泰国国内生产总值增速大幅下滑,今年增速可能只有3%左右。这主要有三个原因,一是军政府上台前,泰国已出现持

续动荡;二是军政府上台后相当长时间里将注意力集中在维护社会稳定上,停止了基础设施建设的审批和建设;三是发展经济的外部环境欠佳,世界经济不景气。

眼下,在泰国经济中,几乎所有行业都处于停滞和下滑状态,唯有旅游业一枝独秀,今年增速预计达7%左右。然而,旅游业的增长在很大程度上是以泰铢贬值为代价的。泰铢的贬值促进了旅游业,同时也降低了泰国民众的购买力。

泰国股市从曾经的“宠儿”变成了今天的“弃儿”。泰国股票成为外国投资者抛售的对象。

泰国经济一路下行已成为军政府最大的心病。经济如果继续下滑,势必影响民众对军政府的信心,威胁到军政府的执政地位。

值得关注的是,最近巴育任命为泰党执政时期的财政部长颂奇为副总理,领导军政府的经济团队,并重新启动了重大项目审批和一系列惠民政策,以提振经济。

据报道,军政府最近已启动近4万亿泰铢(约合1126.8亿美元)的基础设施建设项目的审批。而即将开工建设的中泰铁路建设项目无疑将对提振泰国经济和民众信心起到重要作用。

老挝民众庆祝送水节



10月27日,在老挝首都万象,一个女孩在家门口点燃蜡烛祈福。

当日是老挝的传统佛教节日送水节,又叫出夏节、出腊节、出雨节等。送水节与迎水节相对应,是当地最重要的佛教节日之一。老挝民众除在寺庙进行布施和祈福仪式之外,晚上还会在河边放水灯,所以这个节日也会被称为“水灯节”。

新华社发

欧洲议会决定在欧盟取消手机漫游费

新华社布鲁塞尔10月27日电 (记者 赵小娜 梁淋淋) 欧洲议会27日在法国斯特拉斯堡举行的全体会议上投票决定,将于2017年6月15日起取消欧盟成员国之间的手机漫游费用。

按照新规,使用欧盟各国移动通信运营商手机服务的用户,在欧盟28个成员国范围内旅行时,使用通话、短信、数据流量等服务将不会收取额外费用。例如,如果用户按月订购了本国移动通信运营商提供的通信服务套餐,那么在本国的欧盟27国旅行时,使用通话、短信、数据流量等服务的收费将视同在本国一样。

与此同时,欧盟还将从2016年4月起采取过渡措施,进一步下调漫游费用,届时对漫游用户的额外收费不得超过通话每分钟0.05欧元,短信每条0.02欧元,流量每兆

字节0.05欧元。

为避免用户滥用手机漫游服务,新规同时引入了保障性措施,以确保移动通信运营商能收回成本。根据新规,移动通信运营商仍可根据“合理使用原则”,对“永久漫游”用户收取一定的漫游费用。因此,用户因为价格原因在本国长期使用别国移动通信运营商提供的电信服务,或长期在他国居住的用户仍坚持使用本国移动通信运营商的服务的,仍可被收取漫游费。

欧盟委员会随后发表声明说,取消手机漫游费,不仅将使往来于欧盟成员国的个人用户受益,更将在欧盟境内为商业发展和科技创新创造良好环境。

但按照程序,欧洲议会的这一决定还需得到欧盟各成员国的批准方能最终实施。

美参院通过颇具争议的网络威胁共享法

新华社华盛顿10月27日电 (记者 林小春) 在多个互联网企业的反对声中,美国参议院27日通过了颇具争议的网络威胁共享法案。批评者认为,该法案将允许美国政府以防止黑客的名义,毫无障碍地监控普通美国民众。

美国参议院当天以74票赞成、21票反对,通过了这一名为《网络安全信息共享法》的法案,其内容主要是,鼓励私有部门与美国政府实时共享网络安全威胁信息。

但一些旨在加强个人隐私保护的条款修正方案在当天的投票中却均未获得通过。

其中包括,公司在与政府共享信息时应删除“有理由相信”与网络威胁无关的人的个人信息。

今年4月,美国众议院已通过类似版本的网络威胁共享法。按照美国法律程序,参众两院还须进行协调,拿出同一版本的法案,才能提交总统奥巴马签署成为法律。

美国的许多互联网公司已公开反对网络威胁共享法。上周,苹果公司在致美国媒体的一份声明中说,苹果不支持现有的《网络安全信息共享法》,“我们不认为安全应以损害隐私为代价”。

巴拿马前公安部长因腐败指控被拘押

新华社巴拿马城10月27日电 (记者 苏津) 巴拿马反腐败检察院26日晚决定对涉嫌侵吞公款的前公共安全部长何塞·劳尔·穆利尼奥·金特罗予以拘押。

穆利尼奥在上届政府任公共安全部长期间,于2010年与意大利一家公司签署一份价值逾1亿美元的雷达采购协议。采购的雷达用于在巴拿马领海开展扫毒工作。

巴拿马媒体披露,这份雷达采购协议存在违规操作和收受回扣嫌疑。巴拿马当局今年8月开始进行调查,后检方指控穆利尼奥涉嫌侵吞公款。

穆利尼奥在发给媒体的书面声明中称,他只是遵照当时政府指令行事签署这份协议。现任总统巴雷拉在当时内阁中任外交部

长,是他发起的这个协议。

穆利尼奥声称巴雷拉对他进行“政治报复”。巴雷拉2014年当选总统后,以马蒂内利政府从意大利公司购买的雷达不符合相关要求为由,要求中止这份协议。

至此,已有4位马蒂内利政府时期的部长因涉嫌腐败罪被拘押。

马蒂内利本人也因面临数项腐败罪名指控而受到最高法院调查。

马蒂内利与巴雷拉曾在2009年作为竞选伙伴胜选并组建联合政府。两人分别担任总统和副总统兼外长。两人后来发生不和,巴雷拉被免去外长一职,但仍保留副总统职位至2014年选举。

丹麦一架F16战斗机坠毁

新华社哥本哈根10月27日电 据丹麦媒体报道,丹麦军方一架F16战斗机27日因机械故障在丹麦西部海域坠毁,机上一名飞行员弹射逃生。

丹麦通讯社援引军方人士的话报道说,这架F16战斗机当天在训练时起落架发生

故障,如果着陆将非常危险,飞行员选择弃机并弹射逃生。该战斗机于当地时间下午2时30分左右坠入丹麦西部海域。

报道说,飞行员已被丹麦空军一架直升机救起。

丹麦军方已就事故原因展开调查。